

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Felében felévre 6 K., negyedévre 3 K. —  
Vidéken 9 K., 4 K. 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Új rend

### az igazságügyi eljárásban.

Tagadhatatlan, hogy az emberek legnagyobb része úgy van vele, hogy csak az érdekli, az foglalkoztatja, amiből él, ami a kenyér keresete. Akad persze olyan is, aki még ezzel sem törődik, de azért az átlag mégis úgy van vele, hogy ami rajta kívül esik, arra bizony édes keveset gondol és amit itt-ott hall vagy éppen olvas, korántsem elég, gyakran még a tájékozódásra sem. Pedig vannak közérdekű dolgok, amikről jó tudni az embernek már csak azért is, nehogy a maga kárán tanuljon és a legkisebb mértékben bár, szükségesek ahhoz, hogy valaki művelt ember számba menjen.

Mint mindenben, úgy ebben a nagy apparátusban is, amelyet igazságügyi rendszernek hívnak, a főcél az, hogy minden helyre a megfelelő ember jusson, aki munkáját és képességét kizárólag arra fordítsa, ami eredményes. Másrészt, hogy maga az eljárás ne legyen szövevényes, nehézkes, a formákba elvesző, hanem egyszerű, könnyen áttekinthető és ami ebből folyik: gyors.

Ezeket a követelményeket igyek-

szik megvalósítani az új eljárást egyszerűsítő törvény, amelynek egyes szakaszai a múlt hónapban nagyobb része pedig május 1-én lép életbe. Új rend lesz általuk az igazságügyi eljárásban. És mert általános érdekű, azért ismertetjük röviden.

Megszűnt a Curián a hét-, a királyi ítélőtáblákon az öt tagból álló ítélőtanács. Itt három, ott öt tagból áll már. Eredménye az, hogy a bírák nem „ülnek” majd annyit, több idejük van saját ügyeik feldolgozására és így az ügymenet gyorsabb lesz. A törvényszékeknél az albírák működési köre tágult. Ezentúl már tagjai lehetnek a vád-, felebbezési és esküdtszéki tanácsnak és így ebben a körben is gyakorlatot szerezhettek. Ezek mellett gyökeres reform az önálló hatáskörrel felruházott jegyzők intézménye. Ugyanis bírói vagy ügyvédi vizsgát tett jegyzőket az igazságügyminiszter megbízhat azzal, hogy bizonyos perenkívüli ügyekben nem mint eddig, a bíró segédjeként, hanem önállóan jár-hassanak el. Ilyen ügyek a polgári szakban a végrehajtási, fizetési meghagyási és lakbérfelmondási és hagyatéki ügyek egy része. Váltó eljárásban a sommás végzések kibocsátása, a telekkönyvi ügyek egy csoportja és az összes esőbiztosítási

teendők. Nemcsak más bírósági megkeresést, hanem a peres felek eskü alatti kihallgatását, szemlét is fogantathat önállóan ilyen megbízott jegyző. Büntető szakban pedig a vizsgálóbírói teendők közül megkereséseket teljesíthet.

Ezeknek a reformoknak betetőzése a jövő jogász nemzedék elméleti és gyakorlati képzettségének az emelése. Bizonyos időszakon túl csak jog- vagy államtudóst neveznek ki a bírósághoz joggyakornoknak is és azok az ügyvédjelöltek, kik ugyancsak e záros határidőig az ügyvédi vizsgát le nem teszik, csak ügyvédhelyettesek lehetnek s az ügyvédi vizsga után 2 év múlva nyernek csak önálló működésre képesítést.

Mindezeknek, ha hozzá vesszük azt, hogy az igazságszolgáltatási ügyvitel tekintetében alig két éve, hogy radikális egyszerűsítési rendeleteket léptettek életbe; ha tudjuk azt, hogy annyi irka-firka és időt rabló munkaszünet meg bizonyos kezelési szabályok megszüntetésével, másrészt az örökösödési és végrehajtási eljárás tekintetében a felek, illetve a közjegyző által elkészített tervezet kötelező csatolása által, mennyi munkaerő szabadul fel; hogy a bírák valóban bírói funkciót teljesítsenek: úgy való-

## Bőröndök és utikészletek ASZMANN FERENCNÉL.

### A gyermek.

— Hagyj magunkra Lucy, menj a kertbe játszani.

A tíz éves leányka szeméi elsötétültek és tekintete komoran siklott végig anyján és Geroyson.

— No menj hát — s Delbryné hangja most már parancsolólag csengett. Aztán mialatt a távolodo gyermek után nézett, így szólt:

— Barátom, csak azért engedtem, hogy idejőjjön, hogy megmondhassam: többé ne jőjjön. Férjem már Párisban is rossz szemmel nézte a közeledését. Mit szólna, ha megtudná, hogy itt falun, ily közel van hozzánk. Kérem, könyörgöm, távozzék...

— Lehetetlent kíván!

— Ön az, barátom, aki a lehetetlent kívánja. Nézze, minő helyzetbe hozott mai látogatásával. Azt kívánjam Lucytól, hogy eltitkolja apja előtt, hogy itt látta?

Ezalatt a tovaküldött gyermek a kertben megállt. Először is visszafordult és nyelvet nyújtotta. Már Párisban ösztönszerűleg

gyűlölte ezt a Geroyt urat. S most miért jött ide. Vele is úgy akar beszélni a mama, bizalmas kettesben, mint vele szokott, mikor este megátogatja racosz ágya skájában? Csókra nyújtja a kezét, mint a papának szokta? Lucy fejcskájában mind e gondolatok megoldhatatlan talány gyanánt zsi-bongtak s valami homályos féltékenység gyötörte, mintha az az idegen elrabolná az any i szeretet egy részét. Boszura gondolt, meg akarta büntetni az anyját. Igen, igen, elszökik, egész éjjel kinn barangol a hűvös éjjelen, vihar jó, beteg lesz s már látta magát holtan, fehéren, kiterítve s látta, amint az anyja kétségbeesetten, zokogva térdel mellette.

A kert végéből valami zaj riasztotta fel álmodozásából. Valaki belépett s kis ajtón. Boldogan kiáltá:

— Apa!

Csakugyan Delbry közeledett a házhoz. A gyermeket vad diadalézés fogta el. Apja sem szereti Geroyt urat. Talán haragudni fog, ha meglátja, talán ki is utasítja s a mama sírni fog. Igen, az jó lesz, a mamát

sírni látni, ő pedig, csak azért is, a papának fog hizelegni, hogy a mama szíve fájjon.

Am, midőn Delbry egyre jobban közeledett a házhoz, a gyermek gonosz örömebe valami bántó érzés vegyült. Ha a papa nagyon megtalál haragudni? s mamát tulságosan büntetné? Elfogta a lelkiismeretfurdalás... s valami homályos, érthetetlen, ösztönszerű félelem fogta el... Igen, minél inkább közeledett Delbry a házhoz, Lucy annál jobban felt. Oda akart kiáltani: — Papa! — a nyakába akaszkodni... visszatartani.

Egyszerre éles, metsző kiáltás siklott végig a levegőn... a kert felől... Delbry odafut. Delbryné sápadtan felugrik:

— A gyermekem!

A sikoly a szökőkut felől jött. Lucy játék közben biztosan belezuhan. S mialatt ész nélkül odaszalad, férje már elébe hozza a csuromvizes gyermeket és megnyugtatta: — Nincs semmi baj... szerencsére ott voltam!

Geroyt a zürzavarban tovatűnt. Delbry tulzott gondosságból orvosért megy. S mialatt az anya ott ül gyermeke ágya mellett, úgy

# KONCZ

fest és vegyileg tisztít  
mindennemű ruhát valamint csipke és  
szövet-függönyöket kifogástalannul.

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.  
Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.  
Telefon sz. 701.

ban elmondhatjuk, hogy új rend következett be az igazságügyi eljárásban közérdekből, az igazságszolgáltatás sikeres gyakorlása érdekében.

## Tisza levele.

### Bakonyi Samu nyilatkozata.

Tisza István gróf levele politikai körökben nem keltett túlságos feltűnést. A nemzet már megalkotta véleményét arról az időről, amely Tisza elnökké választása és a mai nap közé esik, éppen azért Tisza levelet inkább töredelmes és bocsánatkérő ismerettségnek látja, mint tényállást szükséges kommentáló igazolásnak.

Bakonyi Samu országgyűlési képviselő, a függetlenségi és 48-as part kiváló tagja, a Tisza leveléről a következőket mondta:

— Tisza István grófnak ez a levele az ngrai levélhez méltán sorakozik. Az ngrai levél is egy nagy fenyegetés volt. Az abban hirdett és beavatott fenyegetések után Tisza Istvánnak az a célja, hogy újabb fenyegetésekkel akarja terrorizálni az ellenzéket. Ő a békét nem akarja s az ellenzékétől feltétlen megadást követel.

— Ez a levélnek lényege és e mellett a maga igazolására szolgáló kísérletek eltörpülnek. Amit az utóbbi időkben történekről elmondott, az teljesen tarthatatlan s az okok, amiket Tisza elmond, kétségtelen ellentmondásban vannak egymással.

— Kihívó az egész levél tendenciája, amely elárulja, hogy az erőszak csak a demokratikus választói jog megakadályozása végett történt.

## Egyház és iskola.

**Beiratás az egyéves női kereskedelmi tanfolyamra.** A Svetits leánynevelő intézet egyéves női kereskedelmi tanfolyamára beiratkozni már a mai naptól fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Svetits intézetben történik.

érzi, hogy férje hirtelen visszatért és a gyermeket ért baleset az Ég intése volt! Csak egyet nem ért... Lucy viselkedését... ki elhuzza magát csókjai elől és lopva ellenséges, majd nem gyűlölködő pillantást vet rá.

— Mi bajod gyermekem?... beszélj, látod, milyen nyugtalan vagyok... hogy estél be a vízbe?

Lucy gonosz pillantást vet anyjára és összeszorított fogai közül sziszegi:

— Nem jön többé vissza... az az ur?

Most az anyán a sor, hogy tekintetét elfordítsa. Lucy meg akart halni? Vagy talán anyját akarta megmenteni? Szinte irtózat fogta el a gyermeklelkek rejteje előtt. Majd hirtelen felegyenesedik.

— Nem... többé sose jön vissza!... ígérem!

Őszintén beszélt. S inkább önmagának, semmint Lucynek tette ez ígéretet. S önmagában többször is megerősítette e szent ígéretet.

Jean Reibrach.

## Társas élet.

### A vőlegény próbája. — A nagy kalap. — A jegyző ur. — Orvosság.

A menyasszony apja bizalmas beszélgetésre vonult vissza a vőlegénnyel az esküvő előtti hetekben.

— Mondja meg nekem őszintén, kedves barátom, elvonné maga a lányomat akkor is, ha nem volna százezer forint hozománya?

A vőlegény színpadiasan, pózzal felelte:

— Habozás nélkül. Csak nem gondolja kérem, hogy a pénzért házasodom?

Az apa erre fölkel és komolyan így szól a fiatalemberhez:

— Akkor vegye tudomásul, fiatalember, hogy a házasságból nem lesz semmi. Nem adom önnek a lányomat.

A fiatalember konsternálva kérdezte:

— Miért?

— Mert semmi kedvem sincs ahhoz, hogy a családomba befogadjak egy hülyét.

Az egyik nyári színházban egy nagy kalapos hölgy ült az egyik páholyban, óriási terjedelmű kalapjával teljesen elfogva a szomszédos páholyban ülő ur kilátását a színpadra.

Az eltakart néző dult-fult és boszankodott a nagy kalap miatt, de nem tudott rajta segíteni. Az előtte ülő hölgy egyszer csak levette egy pillanatra a kalapját, hogy megigazítsa a fején, mire a szerencsétlen szomszéd áradozva suttozta:

— Milyen haj! Milyen csoda haj!...

A hölgy meghallotta a bókoló suttozást és többé nem tette föl egész este a kalapját.

Egy vidéki jegyző igen furfangos ember volt, amolyan székely góbé. Ez a jegyző elvetődött a Verchovinára — ott választotta meg magát. — Nem tudott oroszul, nagyon rosszul ment hát eleintén a dolga, de a főszolgabíró tolt a szekerét, mivel jó rokon volt. Legtöbb baja azonban mégis nem a hivatal körül volt, de az utca felől. U. i. a falu kondása úgy reggel, mikor hajtotta ki a falu kondáját, rettenetes túlkölészeket vitt véghez. De az nem lett volna baj, ha mindez nem az ablaka alatt történik s nem reggel öt órakor. Hiába szidta a kondást, az mindig megfeledezett.

— Már így, ezen a helyen túlkölök évek óta, megszoktam, megbocsát nekem a nótárius ur.

De a góbé se volt azért góbé, hogy ki ne fogjon a ruthén csalafintaságán:

— Jól van fiam, csak tréfálok veled, szeretem én a túlkökhangot. Ezután mindig is ablakom alatt fogsz legjobban túlkölni s jutalmad lesz minden reggel egy kupica pálinka, mely ki lesz téve az utca felé nyíló veranda ablakába.

S úgy is volt. Elmult azonban három nap, de negyedik napon már nem volt ott semmi.

Megfeledezett a jegyző, gondolta a kondás. De ötödnap sem volt ott a pálinka. Végre hatodnap, megsokalta a dolgot a kondás s nem túlkölt többet.

A kis falusi cirkuszba doktort hívtak, mert egyik tag megbetegedett. A doktor el is jött s megállapította, hogy a baj nem túlságosan komoly, de azért mégis komoly figyelmet érdemel, mert a paciens vérszegény és gyenge.

— Szorgalmasan kell vasat szednie, hogy egy kicsit lábra kapjon, mert alig áll a lábán. Csak vasat, vasat! Minél többet. Majd felírom!

— Szükségtelen felírni doktor ur — szólott közbe a falusi cirkusz-direktor — hisz ő társulat kardnyelője.

## Friss milliók.

### Városi közgyűlés.

#### Megszavazták az új kölcsönt.

Alaposan ősmérjük a város anyagi helyzetét, sőt az előkészítő okokat is. Számtalanszor rá is mutattunk már, még ma azonban nem hederítették a józan mérséklet szavára. Ugy dobálóznak a milliókkal, mintha vásári karikadobásról lenne szó. A törvényhatósági bizottság teljesen tehetetlen a nagy adósságesinálással szemben. Egyszerű emberek, Nagy Pál és Herczeg János szólaltak fel csupán az adófizető polgárság védelmére. A többi hallgatott.

Nem csupán a pozsonyi három és fél millió kölcsön dolga került a közgyűlés elé, hanem még olyan ajánlat is, mely véletlenül éppen akkor érkezett oda és még ott is bontották fel a közgyűlésen, sőt el is fogadták nyomban a hat millióra tett ajánlatot. Ez a mohóság, ahogy fogadják a nagykamatu kölcsönöket, mutatja és igazolja leginkább a „Debreceni Újság“ álláspontjának helyes voltát.

#### Apróbb ügyek.

Pontosan 3 órakor nyitotta meg a közgyűlést Kovács József polgármester. Az első tárgy a belügyi kormány leirata volt a világitási vállalat üzemszabályzatának módosításáról. Tudomásul vették. A belügyi kormány műszaki osztályának leirata alapján elhatározták, hogy a Törzs és Ormai cégtől a kifogásolt 4 kutat nem veszik át. Az állami főreáliskolánál megüresedett tanári állásra történt jelölés után megejtették a névszerinti szavazásokat. Harmadikban határozták el, hogy a Hűvelyes-utca 11., a Vörösmarty-utca 6. és a Miklós-utca 23. sz. a. házastelkeket megvásárolják. A többi névszerinti szavazásokat (másod ízben) megtörténtnek vették.

#### Az új nagykölcsön.

Az új nagykölcsön felvételére vonatkozó, tanácsi előterjesztésnél Nagy Pál kifogásolta a polgárság mértékellenes túlterhelését. Patay József előre látja, hogy az új adósságesinálás következtében 150 percentre fog emelkedni a pótdadó. A város birtokaira való, új beruházások tételét törlendőnek tartja; adja ki a város 20—30 holdas parcellákban a birtokait és ne csináljon nagy bérleteket. Nem fogadja el általánosságban sem a javaslatot. Herczeg János kifogásolja a kaszárnyák építésére előirányzott milliókat. A katonaságot ma is sokalja, minek azt szaporítani, mikor a városnak úgy sincs haszna belőle? Vannak

## A Pilseni Sörház

### Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok

Naponta 4-féle sörcsapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő magyar és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyválasztékban. Esténként zene-hangverseny. Kellems hűvös helyiségek. Minden pénteken nagy halesély!

a városnak más, fontosabb szükségletei is Fejér Ferenc dr. aggodással látja a közterhek növekedését, de mégis megszavazza a javaslatot, mert a szükségletek eüül kitérni nem lehet. Súlyos a teher, melynek viselése a jövő nemzedékre vár, de az kapja annak ellenértékét is. Gondosabb előrelátásra van szükség a várospolitikában. Debrecen nem az volt a múltban, ami lesz a jövőben. Az áldozatot meg kell hozni a város jövőjéért. Nem fél a potádó emelkedésétől, mert más nton megjön annak az ellenértéke. Zádor Lajos szükségességnek tartja a város fejlesztését, de ez áldozatokat kíván. A nagy potádókkal dolgozó városok, mint Győr, Nagyvárad, Pozsony és Temesvár haladtak leginkább. Nem szabad felejteni, hogy Debrecen egyetemi város lesz. Simonfy Imre polgármester idejében is mindig rajta volt, hogy a katonaság szaporítsák, mert jó fogyasztó. Kicsinyes szempontok nem lehetnek irányadók.

Mintán a bizottság általánosságban elfogadta a tanácsi előterjesztést, hozzáfogtak a részletes tárgyaláshoz. A nagy kölcsön teteleit dr. Körösi Kálmán, dr. Burger Péter, dr. Fejér Ferenc, Zádor Lajos és Patai József felszólalásai után elfogadták.

Ezután elhatározták, hogy három és fél millió korona kölcsönt vesznek fel Benyovszky Erzsébet grófnótól és hat milliót a Debreceni hitelbanktól, mely a magyar bank és kereskedelmi részvénytársasággal adja a kölcsönt 6,5 százalékos kamatra. A bank egyúttal reflektál a nagykölcsön folyósítására is. Ujlaki Hugó elismeréssel fogadja a bank ajánlatát, mely a mostani viszonyok közt igen előnyös. A közgyűlés erre az ajánlatot elfogadta és megbízást adott a tanácsnak a kölcsönök felvételére.

#### Kisebb ügyek.

Az államépítészeti hivatal megkeresésére, 800—800 öles telket adtak utkaparóházak építésére; tudomásul vették a tüdőbeteg szanatorium elhelyezésére vonatkozó szerződést; elhatározták, hogy Böszörményi Imre és neje Meszena-utca 9. sz. a. házat 38.000 koronáért megvásárolják; megszavazták a vágóhíd kibővítésére kért 60.605 korona póthitelt; az esküdtképes egyének összeírására bizalmi férfiakul megválasztották: Török Bálint, Debreczeni Lajos, Rickl Antal és Polgári Bálint. A munkásházépítő részvénytársaság részére a szoboszlói, kishegyesi és fehértemplomi országuton átengedték a sztkés területet. Rácz Mihály irnoknak 400 korona személyi pótlékot szavaztak meg.

Grünberger Sándor Hatvan-utca 20. sz. telkéből 117 négyszöglet csatoltak az utcához, melyért négyszöglenként 300 koronát állapított meg a tanács. Ez ellen az érdekelt felebbezett, de elutasították.

Az alföldi téglá és agyagipar r.-t. az ipartelepéhez vezető ut kiburkolását kérte és e célra ezer koronát ajánlott meg, de a tanács elutasította. Ez ellen a r.-t. felebbezett és egyúttal 1500 koronát ajánlott meg. Elutasították.

Néhány nyugdíjazási ügy elintézése után nagy meglepetést keltett Jeney Géza főszámvévo felebbezése, aki 3 és 6 hónapi szabadságot kért betegség címén. Cziffer Nándor tette szóvá a dolgot, hogy még nem is szolgált tulajdonképp n a főszámvévo és folyton szabadságon van. A közgyűlés azonban egyelőre a három havi szabadságot megadta neki. Miután a főbbi szabadság iránti kérelmeket teljesítették, a közgyűlés 6 óra előtt véget ért.

## Színház.

**Felhő Rózi a kabaréban.** Felhő Rózi, a debreceni színház volt primadonnája, aki már a múlt szezonban Budapesten, Nagy Endre kabaréjában lépett föl, ma Szegeden is megjelent, mint kabaréprimadonna. Egyik kabaréban lépett föl és persze régi rajongói közül sokan hallgatták végig kedvesen és ügyesen előadott kupléit és sokat tapsoltak neki a viszontlátás öröme.

**A stockholmi olympiai játékok az Uranusban.** A világhírű „Páthé” cég kizárólagos jogot kapott a Svéd királytól arra, hogy az idei stockholmi olympiai verseny lefolyásáról a helyszínen mozgó felvételeket eszközölhessen. A felvételek a játékok sorrendjében mindennap megtörténtek s pompásan sikerültek. Ezen eredeti és helyszínen készült felvételek kizárólagos bemutatási jogát Suchán Rezső, az Uranus agilis igazgató tulajdonosa megszerezte a „Páthé” cégtől s így tegnap este már be is mutatta az I. szorozatot. E kép minden előadásban műsoron kívül látható ma, pénteken és holnap, szombaton, kizárólag az Uranusban!

**A stockholmi olympiai játékokról készült** helyszíni felvételek mellett a következő pomás sláger műsor áll a közönség kellemes szórakozására az Uranusban. 1. A stockholmi olympiai játékok. I. rész. (Eredeti helyszíni felvétel, kizárólagos bemutatási joggal!) — 2. Duci bácsi a ravasz kapitány. (Amerikai vígjáték.) — 3. A vándor cirkusz I. és II. része. (Szenzációs artista dráma 6 felvonásban. Irta Fred Jakobson.) E kitűnő sláger műsor holnap, szombaton utoljára látható. Előadások kezdete este 8—10-ig folytonos bemenettel, 10-től utolsó előadás. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményes áru trafik jegyek érvényesek.

## Öngyilkosság a szénapadláson. Életunt legény.

Szilágyi József 17 éves hajduhadházi legény megunta az életet. Arról maga sem igen tud számot adni, hogy miért. A hozzátartozói meg éppen nem is sejtik.

Szóval Szilágyi József elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Ehhez azonban valami eszköz is kell. Elment tehát Fekete Sándor nevű ismerőséhez s kért egy revolvert tőle kölcsön.

Adtak neki, mert nem gondolták, hogy azt mire használja. Szilágyi József azt emlegette, hogy egy ebet akar elpusztítani.

A fegyvert magához véve, hazament. Julius 17-én történt mindez s az elkeseredett fiatal ember nem akarta tovább halogatni a dolgot. Vásárolt nyomban három darab töltényt a revolverhez. Azután pedig felvonult a házuknál levő szénapadlásra.

Onnan egyet a levegőbe lött. Kipróbálta a fegyvert s látta, hogy jól működik.

A második golyót már a balmellébe irányította. A golyó nem is tévesztett célt. Szilágyi József sebéből egyszerre előtört a vér, majd eszméletét veszítette. Így feküdt ott jó darab ideig, amig aztán rátaláltak.

Lehozták a padról, vérben ázott ruhával, aléitan s a szobában a kanapéra fektették. Orvost hívtak: hozzá, aki a sérülést beköthözte. Azután pedig annyira magához tért, hogy kihallgathatták. Az öngyilkosjelölt nem tudott felvilágosítást adni tettének oka felől. Azt hangoztatta, hogy úgy érezte: neki meg kell halni. És nem szabadulhatott ettől a gondolattól.

A legény állapota súlyos. A hatóság 'egnap tett jelentést az esetről a debreceni kir. ügyészségnek.

A magyar államvasuti alkalmazottak és tisztviselők szállítója.



## Apródy József

órás és ékszerész

Piacz-utca 30. szám alatt.

Pontos járasu órákban és ugyszintén arany-nemlekbekben nagy raktár. 1403

Javítások gyorsan és pontosan készülnék.

## Ujdonságok.

### Rajongás.

A sportért való rajongás divat lett, ami nem volna se helytelen, se káros, mert örök igazság: egészséges lélek egészséges testben van. Az iskolás-gyerekek taaulás helyett kiszöknék a sportpályákra és az iskolai év végén megbuknak, a közönség sok jó, nemes eszme mellett halad el érzéketlenül, hidegen, mert csak a sport izgatja, az vonzza és az elfeledtet vele mindent. Lázás rajongással vetette magát az ország a sportokra, kihirdettük, hogy mi vagyunk a legelső sportnemzet, kiküldtünk százhusz sportemberünket a stockholmi olimpiára és a vége a keserű tudomás, hogy bizony csak lármázni tudunk, de produkálni, eredményeseket, kiváló mutatót vajmi keveset.

Nem akarjuk mi megtépzni a sportkedvet, még kevésbbé akarunk ártani annak a hatalmas lendületnek, amelyet a sportszeretet az utolsó időkben nálunk vett. Örvendezni kell ezen és új, szebb, egészségesebb idők hajnalhasadásának tekinteni. A sportok mértékletes, tul nem hajtott, módjával való művelése edz, művel, nagyobb szívósságot, kitartást, ellentálló erőt ad az élet nagy küzdelmeiben. De a sport művelése még nem elég arra, hogy ezt tekintsük csak élethivatásnak, ezért elhanyagoljunk nagy és fontos kötelességeket, egy-egy sportverségből nemzeti fájdalmat sirjunk és elveszitsük kedvünket sok más hasznos munkától.

A sport iránti szeretetet ápolni, fejleszteni kell, de nem szabad túlzásba vinni. Vannak más, szintén komoly köte-

# Kérdezze meg barátjától

megmondja az Önnek, hogy mily elegáns nyári ruhák lehet nálam vásárolni és 10-15% kedvezményesen olcsóbban, mint ahol Gerő Ernő Debrecen legnagyobb és legelőnyösebb férfi- és gyermekruhagyártója nagy áruházában :: Piac-utca 41. sz.

tevékenység is, amelyeket mindenkinek teljesíteni kell, családi, iskolai vagy egyéb kötelességeiben és kötelezettségében. A sportot is szeretni kell és művelni, de omiatt nem lehet elhanyagolni más kötelességeket, amelyekre az életben, ebben a kezesves, nehéz, kiméretlenül sújtó életben épenugy szükség van, mint a sportra, amely magában nem tehet boldoggá és erőssé senkit.

**\* Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó hitves, anya, nagyanya és jó rokon, Kardos Józsefné szül. Takács Zsuzsanna. f. hó 17-én, éjjel 12 órakor, életének 64-dik, boldog házasságának 35-ik évében, 9 hónapi súlyos szenvedés után, csendesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 19-én, d. u. 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint, a Köntöskert, Bezeredy-utca 36. sz. házuknál tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat s jó ismerőseinket, szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. július 18. Bánatos férje: polgár Kardos József, gyermekei: Sára, férjével Kiss Sándorral és gyermekeivel, Zsuzsika jegyével, Farkas Miklóssal. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében. A temetést Gebauer Károly és Társa rendezi.

**\* Lezuhant a pincébe.** A Piac-utca 34. szám alatt, tudvalevőleg építkezés folyik. Tegnap, korán reggel, balesettel kezdtek a munkához. Király Ferenc 60 éves napszamos, lezuhant a pincébe. Súlyos sérüléseket szenvedett. — A mentők a kórházba szállították.

**\* A bírók és ügyvédek egyenruhája.** Az igazságügyi javaslatok tárában most jelent meg az a tervezet, mely az új polgári perrendtartással kapcsolatos hivatalos eljárásokról szól s magában foglalja az új öltönyök használatának elrendelését. A tervezet 172. §-a szerint a hivatalos eljárásnál a bírák, ügyészek, ügyvédek s a segédhivatali személyzet tagjai egyszínű és egyforma öltönyt tartoznak viselni. Az öltöny színe, szabása, kiállításának rangkülönbség nélkül egyforma talár, a bírák és ügyészek hivatali minőségét a taláron levő magyar címeres pajzs jelzi. A 173. §. szerint a talárt kiegészíti a főveg, melyet a bírák és ügyészek az ítélet rendelkező részének kihirdetésekor a fejükön tartanak. A tervezet az új polgári perrendtartással együtt — tehát mintegy másfél év múlva lép életbe.

**\* Ellopott szűr.** Ludmann Sándor debreceni lakos tegnap délelőtt a Csillag-utca 40. szám alatt hagyta őrizetlenül a szekérét. A kocsit később is ott találta, ellenben a rajta levő 28 koronás szűr eltűnt. Jelentést tett az esetről a rendőrségen, amely a szűr egy ócskásnál fel is fedezte. Most már csak a tolvaj hiányzik. Keresik.

**\* Nagy tűz egy pályaudvaron.** Tegnap délelőtt hatalmas lángnyelvek csaptak föl az érmihályfalvai pályaudvar külső részén. Szeles, viharos időjárás volt és igazán csak a véletlennek köszönhető, hogy a pusztító elem teljesen tönkre nem tette az egész pályaudvart. A tűz a déli órákban ártóbogó gyorsvonat kéményéből kipattanó szikrától keletkezett. A pályaudvar külső részein nagy mennyiségben száraz, régi talpfák vannak elraktározva, melyeket kátránnyal vontak be, hogy a nedvességtől szálal megóvják azokat. A kipattanó szikrától tüzet fogott a könnyen gyuladó kátrány és a szél annyira élesztette a lángot, hogy a talpfák pillanat alatt hatalmas lánggal égni kezdtek. A tüzet nem vették mindjárt észre és a szél által szétszórt szikrától lángot fogtak az összes talpfarakások. Ekkor már úgy látszott, hogy egy hatalmas lángtengerben áll az egész pályaudvar. A vasút személyzetét nagy izgalom fogta el, mert a tűz

közeli áll az értékes árukkal megrakott kereskedelmi raktár. A tüzoltók ekkorára már megérkeztek és hozzákezdtek az oltáshoz. Nem annyira a talpfákat, mint inkább a raktárhelyiségeket és a pályatestet igyekeztek megmenteni. De a hirtelen keletkezett vihar lehetetlenné tette munkájukat. Több távirópózna tüzet fogott és teljesen leégett. A lángok átsaptak a pályatest tulsó részén levő deszkából épített kis raktárra is és pár perc alatt az is a lángok martaléka lett. A községben nagy riadalmat okozott a tüzvesz s a lakosság apraja-nagyja kivonult a tüzhöz. A kár meghaladja a hatszer koronát.

**\* Ellopták a pénzt.** Hadházi Bálint Kut-utca 50. szám alatti lakos konyhakertész nagy keservesen összekuporgatott 100 koronát. A pénzt a padláson helyezte el s azt hitte, hogy nagyobb biztonságban van ott, mint a Kereskedelmi bank páncélszekrényében. Ebben azonban sajnálatosan csalódott. A pénzt ugyanis ellopták. Hadházi Bálint szomorúan tett erről jelentést a rendőrségen, amely már nyomozza is a tolvajt.

**\* Halálozás.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a forrón szeretett jó gyermek, testvér, unoka, unokatestvér és unokahug: Szabó Erzsike f. hó 18-án d. u. 3 órakor, életének 15-ik évében, 4 hónapi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk hült tetemét f. hó 20-án d. u. 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Rakovszky-utca 32. számú házuknál a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. július 19. Bánatos szülei: polgár Szabó Ferenc nejjével Kozma Eszterrel. Egyetlen testvére: Ferenc, Nagymamája: öz. polgár Kozma Péterné. Nagynéjei és nagybátyjai: öz. polgár Kovács Andrásné és gyermekei, Kozma Julianna férjével polgár Czuna Istvánnal, polgár Kozma Péter nejjével Szabó Zsuzsikával, öz. polgár Tóth Jánosné Szabó Julianna és gyermekei, polgár Szabó Bálint nejjével Kardos Juliánnával és gyermekeivel. Unokatestvérei: Kovács Erzsike polgár Vilmányi Györgyné, Kovács Zsuzsika polgár Vilmányi Józsefné. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

**\* Beleesett a forró vízbe.** A létai-utca 12. szám alatt, szerencsétlenség történt a napokban. Gelléri Sándorné Erzsébet nevű másfél éves kis gyermeke, véletlenül beleesett a forró vízbe. Súlyos égési sebeket szenvedett. Az esetről a csendőrség tegnap tett jelentést a kir. ügyészségnek.

**\* Titokzatos gyilkosság.** Tiszaveresmart község határában tegnap este haldokolva találtak Német Léb házalót. Az öreg ember hasán hatalmas vágás volt olyképpen, hogy belső részei is láthatók voltak. A falubeliek eszméletlen állapotban szállították be a szigeti kórházba, ahol Német a nagy vérvesztés következtében pár óra múlva meghalt. Az ügyészség elrendelte a holttest boncolását s a vizsgálóbíró erélyes nyomozást indított a titokzatos gyilkosság ügyében.

**\* Kétszer visszaküldött határozat.** A közgyűlés tudvalevőleg ezer korona jutalmat szavazott meg Varga Károly árvaszéki ülnöknek, amiért hosszabb időn át ellátta az árvaszéki elnöki teendőket. A belügyi kormány a határozatot megsemmisítette, mire a közgyűlés újra megszavazta a jutalmat. A határozatot most a miniszter újra megsemmisítette, mert semmi alapot nem lát arra, hogy a közgyűlés a jutalmat megadhassa, mert Varga Károly hivatalból köteles az árvaszéki elnöki teendőket ellátni, mint helyettes.

**\* Új menetrend** az új díjszabással 50 fillér Antalfynál, Szentanna-u. 13.

**\* Elvert asszony.** Kerekes Sándorné Hadházi-utca 7. szám alatti lakos panaszt tett K. I.-né ellen, aki előadása szerint alaposan elverte. Erre pedig az szolgáltatott okot, hogy Kerekesné ellenfele Erzsébet nevű 11 éves leányát nyílt utcán megpírogatta. Az anya ezért támadta meg. A rendőrség az ügyben megindította a nyomozást.

**\* Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Zimmermann Adolfné izr. 47 éves, Zimonyi Ferencné ref. 93 éves, Veisz Róza izr. 7 hónapos, Takács Ilona r. kath. 4 éves, Király Imre ref. 8 hónapos, Bazsek Erzsébet ref. 6 éves, Sebők Károly r. kath. 7 hónapos, Kimpf Pál r. kath. 4 hónapos, Fogarasi Ilona ref. 2 hónapos.

**\* Zwiback udvari szállító blous** különlegességei Debrecenben csakis Halmágyinál szerezhetők be. Főútlelet Piac-utca 47. Telefon 632.

**\* Toll könnyű nyári kalapok** három koronától feljebb, elegáns tennis-ingek 4 koronától feljebb a legszebb választékban Frank Testvéreknél.

**\* Irodalmi műveket** és bármilyen szakmunkákat, kedvező részletfizetés mellett szállít a Csáthy-fele könyvkereskedés. Piac-utca 8. Telefon 296.

**\* Felöltők,** modellek idény előrehaladottsága miatt leszállított árban árusítatnak Halmágyi főútleletben.

**\* Még mindig van a 10 koronás lüszter-köpenyekből** raktáron, minden színben, angol őszi Raglánokból mar újonságok érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére divatos „Monna Lissa” vászonkalapok 6 korona, Saisonból visszamaradt női modell kalapok leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt álló divatruhazban, Alföldi-palota.

**\* Bán László,** denaturált szesz nagykereskedése Hunyadi-utca 18., telefon 1020. sz.

**\* Olcsó képeket,** festményeket stb. vásárolhat most Antalfynál, Szentanna-utca 13. szám.

**\* Nyári ruha** különlegességek óriás választékban, Halmágyi blous és pongyola divatruhazában, Piac-utca 32. sz. (Szedlák-féle ház.)

**\* Meteor mozgó-színházban** a következő számokból álló fényes műsor ma kerül utoljára bemutatásra. 1. Brüssor, gyönyörű természeti felvétel. 2. Ló és a rendőr. 3. Kikebusch a Don Juan, kiftűnő humoros képek. 4. A hite elvesztett című életkép 1 felvonásban. 5. Az idegen vagy a félreismerett gyilkos, nagy, szenzációs társadalmi dráma, 3 felvonásban. Holnap, szombaton és holnapután, vasárnap fényes műsor keretében bemutatásra kerül a 4 ördög című nagy artista dráma 1-ső része 3 felvonásban. Előadások kezdete szombaton este pont 8 órától folytonos bemenettel 12 óráig. Vasárnap délután 4 órától folytonos bemenettel 12 óráig.

**\* Homoki fajorok** saját termés, literes palackokban 76 fillértől kezdve kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

**\* Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinasióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen Kossuth-u. 39.

**\* Berzsenyi Ferike,** Debrecen kedvence, kedvelt zenekarával Berson Leo karmester vezetésével ma és a következő napokon a Magyar király kávéházban hangversenyt tart.

## A naplopók világából.

### Züllött alakok.

A rendőrség elé tegnap ismét került néhány érdekes alak, természetesen a naplopók világából. Csavargókban soha sincs hiány, mindennap bekerül néhány.

Ezek közé tartozik Stefán Sándor 17 éves fiú. A kismacsi uradalomban szolgált állítása szerint a így az nem is egészen bizonyos.

— Ácsorogtál, mikor a rendőr rátalált? — kérdi a kihágási bíró.

— Hászén, a rendőr ur sem csinált egyebet, csak azután, mikor behozott — feleli a legény.

— Annak kötelessége volt előállítani.

— Meg oszt' rá is irt — úgy mondom meg, ahogy van — veti vissza a legény.

— El is lehetsz rá készülve, hogy máskor is rá fog érni bekísérni, ha itt csavargosz — magyarázza a rendőrkapitány.

— E mán bajos lesz, mer' nem igen lát engem egyhamar Debrecen.

Ez a legény végszava, amelyet nyomban követ a szentencia. Kerek nyolc napi elzárás.

Bodóvics Jánosné részegen botrányt csinált.

— Tessik elhinni, hogy egy csepp pálinkát ittam. Hogy lehetett ebből botrány?

— Hol lakik jelenleg?

— Hol itt, hol ott, mint a madár. Olyan vagyok én, mióta férjem Amerikába vándorolt.

— Most csak eltoloncoljuk, de legközelebb már le is csukjuk — jelenti ki határozottan a rendőrkapitány.

Sarkadi Gábor következik.

— Mi a foglalkozása?

— Kűmivességéd vónék, de a nehézség bánt.

— Van felesége?

— Több az annál, hogy nyolc gyermekem is van.

— Miért koldult?

— Mert nem tudok keresni, de itt se volt szerencsém. Nem kaptam én, uram, egy fillért sem.

Amint javában ezt erősítgeti, a kalapja beléséből kihull néhány pénzdarab.

A vén ember csak nézi-nézi a guruló pénzdarabokat. Megcsóválja a fejét.

— Mán látom, hogy be kell ösmerni — szólal meg.

Két napi elzárásra ítélték. A többiek, a kik még hátra vannak, megszokott, ismerős alakok. Nem javulnak, tehát újra itt vannak.

A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

**Fáy** arc-krém  
szappant  
és poudert

mint  
legjobb arc-sz-pítő szer, melynek használatától minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.  
Ára 1-1 korona. Kapható a készítő

**GRÓSZ NAGY FERENC** gyógyszerészébe  
Kossuth-utca 8 szám.  
(A színház mellett) 7-

## BUDAPESTEN KÉSZÜL az öngyilkossági-iroda.

Különlegességszámba menő alapítványt tett a múlt esztendőben Halmos Izor földbírtokos. Bárczy István budapesti polgármesternek ötezer koronát adott át azzal a jótékony célzattal, hogy a főváros az öngyilkosok részére intézményt létesítsen.

A főváros jóideig nem tudta, mit csináljon az összeggel. A legválogatottabb ötletekkel hozakodtak elő, megvalósítani azonban egyet sem lehetett, mert a meglevő összeg elenyészően kevésnek bizonyult. Már úgy volt, hogy az ötezer koronát visszadják az adományozónak. De aztán hosszú hónapokig pihentették az ügyet. Majd a közjótékonyossági ügyosztály egyik tisztviselője fölkereste Halmos Izort és kérte, hogy jelölje meg a dícséretes célnak a gyakorlati kivitelét is. Halmos ekkor kijelentette, hogy ő csak utat akart törni az emberi jótékonyosság egy műveletlen területén. Az ötezer koronás adomány kevés az öngyilkossági-iroda létesítéséhez, de úgy várta, hogy lesznek követői az adakozásban.

Hosszas megfontolások után most határoztak a városházán: elfogadják az alapítványt. A közjótékonyossági ügyosztály elkészítette az alapító oklevél tervezetét. Eszerint addig is, míg az állandó öngyilkossági-irodát szerveznék, olyan intézményeket, egyesületeket részeltetnek az összeg kamataiból, amelyek öngyilkosságtól megmentettekéről gondoskodnak állásszerzés vagy más módon. Az oklevél szerint rendőröket és polgármembereket is jutalmazhatnak az ötezer korona négyszáz koronát kitevő kamataiból, ha ezek öngyilkosok megmentésével erre érdemet szereznek.

A tervet bemutatják Bárczy polgármesternek és aztán jóváhagyás végett felküldik a belügyminiszterhez.

## Nagy lopás a miskolci postán.

Eltűnt ékszeres csomag. Letartóztatták a tettest.

Izgatóan érdekes lopás történt tegnap a miskolci főpostán. Egy bécsi ékszerész cég: Kohn és Schluck csomagot adott fel Rosenthal Zsigmond miskolci óras és ékszerész cég címére. A csomag megérkezett a miskolci postára, amelynek azonban nyoma veszett. Eltűnt. Hiába keresték, hiába kutatták a kis dobozt, hiába tarták fel az egész csomag raktárt, a küldemény kámforrá vált. A lopásra a kiadásnál jöttek rá. Rosenthal Zsigmond alkalmazottja a szállítólevéllel megjelent a postán, hogy a csomagot, melyben 3024 korona értékű ékszer volt, átvegye. A csomagot azonban a jelentkezőnek nem tudták átadni. A csomagosztály tisztviselője az esetről nyomban jelentést tett a főnökségnek, hol nagy megdöbbenéssel fogadták a hírt.

Hajssa a tettes után.

A posta- és távirafőnökség a lopásról értesítette a miskolci rendőrséget. Horváth Károly tb. rendőrkapitány személyesen nyomozott a komplikáltnak látszó bűnyűben. Segítségére voltak a nyomozásnál egy detektív és Farkas rendőrbiztos. A rendőrség tel-

jes apparátussal dolgozott és az ügyet feltétlenül titokban tartotta. — Kihallgatták a postai alkalmazottak legnagyobb részét. Különösen a csomag-osztályon folyt serényen a nyomozás. A rendőrség első percében tisztán látta a helyzetet és meg volt győződve, hogy a tettesnek a csomag-osztályon kell lenni. A gyanu helyén volt. — A gyanu egy Lipták István nevű postaszolgára irányult. Kihallgatása alkalmával nagyon féltékenyen viselkedett. Ez a körülmény még kedvezőtlenebb színben tüntette fel Liptákot a rendőrség előtt. A postaszolga minden lépését figyelemmel kísérték.

Eredményes házkutatás.

A büntügyi osztály vezetője, Horváth Károly tb. főkapitány házkutatást rendelt el Lipták István Akác-utca 26. szám alatt lévő lakásán. A postaszolga erre a fordulatra nem volt elkészülve. A detektív és Farkas rendőrbiztos megjelentek a postaszolga lakásán. Az eredmény meglepő! — Tizenegy pár briliáns függőt, három arany és egy platina gyűrűt találtak a szekrényben, a ruhák alatt elrejtve. Megtalálták a dobozt is, melyben az ékszerek voltak.

A postaszolgát letartóztatták.

Lipták István postaszolgát a házkutatás után a rendőrség letartóztatta. Horváth Károly tb. rendőrkapitány azonnal hozzátartott a kihallgatáshoz. Lipták elmondta, hogy a csomagot, melynek tartalmát és értékét tudta, azért lopta el, mert nagy szüksége volt a pénzre. Fizetése nagyon kevés volt, lakbérét fizetni nem tudta, elhatározta, hogy lopással segít magán. Lipták Istvánt ennélfogva a rendőrség letartóztatta. Átadják a miskolci kir. ügyészségnek.

## Táviratok.

Az Olympiád magyar győztesei.

Stockholm, július 18. A kardvívásban ma történt meg a döntő mérkőzés, mely a magyar csapat fényes győzelmével végződött. Csaknem minden díjat a magyarok nyerték. Első lett dr. Fuchs Jenő, 2. Békéssy László huszárkapitány, 3. Mészáros Ervin, 4. Nadi Nedo (olasz), 5. Gerde, 6. Werkner, 7. Földes, 8. Schenker, a 4. kivételével mind magyarok. A skiffversenyben az előmérkőzésből Mészáros került be a döntőbe, a magyarok közül.

Kiskőrös rendőr nélkül.

Kiskőrös, július 18. Ma az összes rendőrök beadták lemondásukat és az egyenruhát. Ideiglenesen a csendőrség végzi a közbiztonsági szolgálatot.

Feljelentés Tisza ellen.

Budapest, július 18. Furcsa feljelentést tett Tisza István ellen Mészáros Károly nevű fővárosi óras és ékszerész. A feljelentő azt állítja, hogy június 8-án a képviselőházba akart menni a karzatra, amihez polgári joga van, de nem kapott jegyet Tisza rendelete folytán, aki személyes szabadságában sértette meg.

Berchtold gróf a királynál.

Bécs, július 18. A Fremdenblatt jelenti: Gróf Berchtold közös pénzügyminiszter tegnap este Ischlbe utazott, ahol kihallgatáson jelenik meg a királynál. Berchtold gróf azután szabadságra utazik.

Felgyújtott termés.

Budapest, július 18. Tolnamegyében az aratók sztrájkja rendkívül veszedelmes jelleget öltött. Az aratók 8 uradalomban felgyújtották a lábön álló termést.

**Törvény a drótnélküli táviróról.**

Washington, július 18. A Ház elfogadta a drótnélküli táviratozásról szóló törvényjavaslatot, amely a tisztviselőket állandó szolgálatra kötelezi. A törvény most szentesítés végett Taft elnök elé kerül. Elhatározták ezenkívül egy munkásügyi miniszterium felállítását, amelynek első államtitkára a kabinet tagja lesz.

**Véres harc a montenegrói határon.**

Cettinje, július 18. Tegnap a Sentari tó közelében véres összecsapás volt török katonák és montenegróiak között. Két montenegrói emberre, akik a határ közelében voltak elfoglalva, a közeli török őrházból niram-katonák rálöttek és megsebesítették őket. A lövések zajára sok montenegrói ember sietett elő, akiket a török katonák sortűzzel fogadtak. Kilenc montenegrói azonnal meghalt és egy megsebesült. Amidőn a montenegróiak, akik fegyvertelenek voltak, elmenekültek, a török katonák átjöttek montenegrói területre és a halott montenegróiakat szuronyukkal iszonyuan megcsontkították. A véres incidens következtében egész Montenegróban nagy az izgatottság.

**Letartóztatott lélekkufár.**

Szeged, július 18. A rendőrség az állomáson éppen akkor tartóztatta le Fábik Péterné híres leánykereskedőnőt, mikor áldozatával a vonatra szállt.

**Felrobbant gőzcséplő.**

Turkeve, július 18. Az országuton nagy szerencsétlenség történt ma délelőtt. Tóth István gőzcséplője, melyet az országuton vontatott, felrobbant és a kazán szertereplő roncsai agyonütötték Tóth Istvánt és Csimbók Péter legényét, 7 embert pedig súlyosan megsebesítettek.

**Lopás a postán.**

Pozsony, július 18. A főpostán az egyik bank által feladott 60,000 koronás ajánlott levél eltűnt. A rendőrség már a tolvaj nyomában van.

**Pokolgép az elnöknek.**

Newyork, július 18. Taft elnök titkára, az érkezett csomagok bontása közben észrevette, hogy az egyik csomagban pokolgép van, azonban a kanócot még idejében sikerült oltani. A pokolgépben 6 font dinamit volt.

**Agyonlőtte a feleségét.**

Szabadka, július 18. Balogh Ferenc 24 éves szabó, ma délután borzalmas módon ölte meg feleségét, Löwy Ilonát. Balogh a felesége ékszerait zálogba csapta és a pénzt elitta, mire az asszony hazament anyjához. A férfi utána ment és kényszeríteni akarta a visszatérésre.

— Inkább haljak meg — mondta az asszony, mire a férj elővette revolverét és hatszor rálőtt az asszonyra, aki összeesett. A vadállat erre kiment az udvarra, újra megtöltötte revolverét és visszament a szobába és még egyszer belelőtt a vérében fetrengő asszony mellébe, aki nyomban meghalt. A gyilkos halállal fenyegetett mindenkit és így sikerült megszöknie. A rendőrség az utcán tartóztatta le.

**Terjed a lázadás Törökországban.**

Konstantinápoly, július 18. A lázadás egyre terjed. Már nem csak Albániát fenyegeti, hanem a főváros környékét is. A flotta legénysége is lázong már. A kormány erős kézzel készül hozzáfogni a lázadás leveréséhez.

**Az osztályorszájáték.**

Budapest, jul. 18. A mai húzáson a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 30.000 koronát nyert: 92705. 15.000 koronát nyert: 38702. 5000 koronát nyert: 42422. 2000 koronát nyertek: 6287, 48986. 1000 koronát nyertek: 16737, 96598, 107168. 500 koronát nyertek: 1188 1553 8447 9004 17593 23019 26863 27146 32526 35337 35338 35739 46739 52235 53730 66754 68153 78323 79140 87499 88113 95256. Azonkívül kihúztak 970 sorjegyet 130 koronás nyereménnyel.

**Szerencsétlenség az egeresi vasutállomásnál.****Agyongázolt hét éves kis leány.**

Megrázó tragédia történt tegnap délután az egeresi vasutállomásnál. A Kolozsvárról délután négy órakor elindított tolató vonat közvetlenül az állomás épülete előtt, borzalmas módon agyongázolt egy alig hét éves kis leányt, Fábian János vasuti raktárnok Ilonka nevű leányát. A kis lány néhány óra múlva belehalt sérüléseibe.

A vigyázatlanság folytán keletkezett szerencsétlenségről tudósításunk a következő: Négy órakor indult el Kolozsvárról Egeres felé a tolató vonat s fél öt után lehetett, mikor beérkezett az egeresi állomáshoz.

Tolatás közben történt ugyanis, hogy a közelben levő lakásokról a pályaudvaron keresztül akart az állomáshoz átszaladni Fábian János raktárnok Ilonka nevű hét éves elemi iskolába járó lánya. A kis leány gyönyörű új ruhában volt és ezt akarta megmutatni szolgálatot teljesítő édes atyjának. Nem vette észre a tolató vonatot, mely a sínek között futó lánykát — az állomás előtt állók szemelátára — elütötte.

Elsőnek Erőss F. vasuti tisztviselő ugrott a borzalmasan elgázolt kis leányhoz s felkapta, hogy a vasuti irodába bevigye. A leányka teljesen eszméletlenül volt, sőt figyelmeztette a vasuti tisztviselőt:

— *Bácsi, mi nem itt lakunk!*

Friedmann Antal főnök intézkedésére egy mozdonyon a leánykát az állomástól három kilométernyire fekvő községbe szállították, ahol a pályaeorvos vette ápolás alá. Megállapította, hogy a kalauz-kocsi kerekei a ballábát *többől levágták, jobb lába fejét összeroncsolták és a felsőtesten a feltűdejét kiszakították. Az orvos bekötözte a sérüléseket, de nem sokára Fábian Ilonka borzalmas kínok között meghalt.*

A szerencsétlenség teljesen lesújtotta a leányka édes atyját, Fábian raktárnokot. Édes anyja előtt, aki nagyfokú szivbajban szenved eltitkolták a szerencsétlenséget s csak akkor mondták meg, mikor a kis leány kiszenvedett. Az anya valóságos magánkülvilági állapotba jutott, mikor megtudta szeretett gyermeke borzalmas halálát.

A halálos szerencsétlenségről Friedmann állomásfőnök azonnal táviratilag jelentést tett az igazgatóságnak, ahol megindítják a vizsgálatot.

**Ingatlanok forgalma.**

D. Nagy Lajos és neje veszik Volafka Antal 180 négyszögöl telepi ház helyét 1152 koronáért.

Alföldi Mihály és neje Szük Róza veszik Szabó Lajos és neje Balogh Zsuzsanna 1 hold 757 négyszögöl Uj földjét 20000 K.

Ujfalusi Erzsébet veszi özv. Pongor Jánosné Hegedűs Juliánna 2 hold 1579 négyszögöl Ujosztású földjét 4800 koronáért.

Barth László és neje Szűcs Ágnes veszik Lénárt József és neje Szmári Szeréna 300 négyszögöl Vargakerti szőlőjét 13000 K.

Revész Géza és neje Balló Zsuzsanna veszik özv. Bolló Józsefné Czuna Juliánna 455 négyszögöl Csapókerti szőlőjét 3.00 K.

Cseresznyes Sándor és neje Nagy Róza veszik Kovács Istvánné Kovács Zsuzsanna 279 négyszögöl majorsági földjét 11600 koronáért.

Németi János és neje Faragó Juliánna veszik Tóth Imréné Fekete Juliánna és társai 184 négyszögöl Csapókerti szőlőjét 30000 koronáért.

Rozenberg Emil és neje Valdmann Rezsín veszik Mayer János Piac-utca 52. sz. házáat 180.000 koronáért.

Kovács Vilmos és neje Weisz Róza veszik Szőke Dániel Gönczi-utca 5. számú házáat 16000 koronáért.

Nagy Gyula és neje Győri Juliánna veszik Tar Sándor és Gévay Ernő 2 hold 1450 négyszögöl ondódi földjét 3600 koronáért.

Langer Ferenc veszi Langer Mária 400 négyszögöl majorsági felerészét 3000 koronáért.

Czudor János és neje Kozák Mária veszik özv. Szabó Jánosné Futós Erzsébet 160 négyszögöl homokkerti szőlőjét 8000 koronáért.

Ifj. Luter Gergely és neje Luter Juliánna veszik Schifmar Salamon és neje József kir. herceg-utca 69. sz. házáat 37000 koronáért.

Gombos István és neje Ecsedi Erzsébet veszik Major István és társai 19 hold halapi kaszálóját 141240 korona 75 fillérért.

Fejér Lajos és Ritter Ignác veszik a 600 négyszögöl majorsági földet Klár Andor egyharmad illetőségét 26600 K-ért.

Czeglédi Ilona veszi Polgár Dániel 500 négyszögöl Tócs-kerti szőlőjét 10000 koronáért.

Rác József és neje Csoditer Mária veszik, Fehér István és neje Mezei Róza Homokkerti-utca 125. számú házáat, 28.000 koronáért.

Ifj. Lovász Márton veszi, Wolafka Antal 150 négyszögöl telepi házáat, 2900 koronáért.

Király István veszi, Kiss Gábor és neje Papp Juliánna 5 hold 246 négyszögöl ujosztású földjét, 3600 koronáért.

Özv. Lipovniczki Imréné veszi, Csallia Lajos és neje 173 négyszögöl homokkerti szőlőjét, 28.000 koronáért.

Belvarosi takarékpénztár veszi Jóna István 3 hold 190 négyszögöl majorsági földjét 89820 koronáért.

Tóth Mihályné Főrizs Juliánna veszi Csóka Pálné ujosztású földjét 3000 K-ért.

Szabó István veszi Szalai József és neje Bérczi Gizella 2 hold 245 négyszögöl ujosztású földjét 3400 K-ért.

Debreczen város veszi Suba Sándor és neje Szabó Juliánna Hadházi-utca 16. sz. házáat 18000 K-ért.

Sipos Ferenc és neje Leitner Ilona veszik Bogdán Zoltán Kazinci-utca 3 sz. házáat 14000 koronáért.

Kun Sándorné Mucci Zsuzsanna veszi Kun István Csapókerti szőlő felerész illetőségét 1900 koronáért.

Szőke József és neje Glaslonyi Róza veszik Nagy Ferenc és neje 190 négyszögöl ujföldi földjét 1300 koronáért.

Erdélyi Sándor veszi Glück Hermanné 2 hold 300 négyszögöl ondódi földjét 2500 koronáért.

Nagy Károlyné Kiss Juliánna veszi Kiss Miklósné Gyarmathy Juliánna 400 négyszögöl majorsági földjét 6000 koronáért.

Tar Bénéjmin és neje Nagy Mária veszik ifj. Burai Pál 238 négyszögöl házhelyét 2856 koronáért.

Nagy Tamás és neje Kállai Mária veszik Szűcs Pál és társai 44 hold 400 négyszögöl Elepi tanyaföldjét 46000 koronáért.

Óri Mihály és neje Polgári Juliánna veszik Laczka László 90 hold Elepr tanyabirtokát 144.000 koronáért.

## NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya,  
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,  
**IRODAI NYOMTATVÁNYOK,**  
estros és izléses kivitelben. — gyorsan és a leg-  
olcsóbb áron készülnek a

**Debreceni Újság Nyomdájában**  
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,  
Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-paletta).

## Áru- és értéktőzsde.

### Budapesti gabonátőzsde.

Változatlan áron elkelt (50 kgr.-ként) 18000  
mm. buza.  
Rozs, zab változatlan, a tengeri 10 fillérrel  
drágább.

### A határidő-üzlet.

A határidőpiacon ma a tengeri 15 fillérrel  
javult, mert a száraz idő miatt kedvezőtlen hírek  
érkeztek. A többi cikk alig változott.

Felmondás — métermázsa buza, —  
métermázsa rozs, — métermázsa zab, 10000 méter-  
mázsa tengeri.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza okt. . . . .	1185	1188
Buza április . . . . .	1171	1170
Rozs . . . . .	—	—
Rozs okt. . . . .	1127	1132
Zab . . . . .	—	—
Zab októberre . . . . .	939	936
Tengeri jul. 1912. . . . .	905	915
Tengeri máj. . . . .	898	904

### Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsde iránya szilárd volt, mert a szilárd külföldi jelentés vásárlásra ösztönözte a spekulációt. De a forgalom a nemzetközi pénzpiac rossz híreire nem elégtételt ki. Az árnívó kissé javult, a zárlat barátságos. A készáru piac változatlan.

### Saját termésű

## homoki fajborok

száz literenként

**48 koronától kezdve**  
kaphatók

## Szabó Lajos fiai

cégnél, Debreczen.

Palackozott borokat literenként 76 fillértől kezdve ajánlunk. 1434

## Meghívó.

A „Hajdumegyei vendéglősök és korcsmárosok italbeszerzési r. t.”  
1912. aug. hó 5-én, d. u. 6 órakor a  
Piac-u. 42. sz. alatti ügyési helyiségében

## rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek ezuton  
hivatnak meg.

### Tárgy:

Határozathozatal a r. t. felosz-  
tása, a felszámoló kirendelése tár-  
gyában.

Az igazgatóság.

## Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok  
**őzv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella**  
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 6—12-g, délután 3—5-ig. 1220



**A gyenge hájtás**  
ogorvó fáva növekszik.  
Kis forgalomúriásvá fejleszthető  
szakszerű izléses

## NYOMDÁSZAT

igénybevételevel  
Pénzüntézetek, Kereskedelmi ipar-  
vállalatok forduljanak bizalommal

## Mihály Sámuel

Könyvnyomdaja, papírüzlete és  
Irodaberendezési szaküzlet is

**Telefon 106.**

308—1912. végrh. szám

## Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreceni kir. törvényszéknek 1910. évi 7913. számú végzése következtében dr. Sebők Ernő ügyvéd által képviselt Balmazújvárosi takarékpénztár javára, 550 K s jár. erejéig 1912 évi május hó 18-án foganatosított biztosítás végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1070 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: szobatorok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a pladányi kir. járásbíró 1912-ik évi V.1692. számú végzése folytán 550 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi január hó 30 napjától járó 6% kamatai, 1/8 % váltódíj és eddig összesen 98 kor. 25 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Pladányon, végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1912. évi július hó 19-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 109. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendel-  
tetik.

Kelt Hajduszoboszlón, 1912. évi  
június hó 23 napján.

Páll Ferencz  
kir. bír. végrehajtó.

1433

## Uj üzlet!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

## Miklós-u. l. sz. a. uj fióküzetet nyitottunk.

1216

Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainkat mindig pontosan és kifogástalanul hozzuk kivitelbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

## Hrabéczy E. D. Gőzmosó Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

**Főüzlet és gyár:** Széchenyi-utca 42 sz. alatt. **Fióküzetek:** Osapó-u. 30. telefon 668. Hatvan-u. 11. telefon 578. **Felvevő-telep:** Piac-utca 22. sz. alatt. Glück Ede divatruházában. Telefon 602. sz.

## Occaszio. :: Occaszio.

10.000 Blouz érkezett minden színben és pedigen!

Carton blusok	K 1—	Carton pongyolák minden színben	K 4—
Batiszt „ minden színben	K 2—	Batiszt pongyolák minden színben	K 6—
Delain „ „ „	K 3—	Szővet pongyolák minden színben	K 7—
Voale „ francia „	K 3—	Eleg. francia toalette ruhák	K 24—
Selyem „ minden színben	K 6—	Zsipon alsó szoknyák színes carton	K 2-50
Grenadin „ „	K 7—	Clott alsó 3-70, moares 4. Lüster szoknya	K 4—
Giper csipke blousok selyem betéttel	K 10—	Selyem és taft alsó zsiponok	K 8—
Zepilser blousok	K 2—	500 drb. lüster köpenyeg minden színben	K 9—
Lüster blousok	K 4-50	Eleg. costümök	K 14—
Szővet blousok japán (tenisz)	K 5-50		

Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occazios árak mellett. Szabad választék és megtekintés csakis Figyelem, Blous hét. 1215

RÓZSA-féle Kistemplombazár nagyáruházában.  
Figyelem, Blous hét.

Minden azt egyszeri be-  
látásba póti betáblá 5  
fill. Vastagabb be-  
látásba 10 fill. :-

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélben tudakozásokban nagyon szívesen fogadjuk a levelező leveleket, csak a válaszra azonnal megválaszolunk. Tudakozásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatalnál mindig megvan.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidéki apró  
hirdetéseknél díj levélje-  
gyekben is befizethető.

## Levelezés.

**Hadnagy**  
ki bajtársának németül  
felolvasott, megismerke-  
désre alkalmat kér tün-  
dörtől. „Du bist wie eine  
Blume“ jelige, kiadóhiva-  
tal. 7610

**Igazszeretet**  
jeligére, fess fiatal asz-  
zonykának levele van, a  
kiadóban. 7613

## Ajánlat.

**Piac-utcán**  
5 szobás udvari lakás  
mellékhelyiséggel, esetleg  
2 garcon lakásnak választ-  
ható, de irodának külö-  
nösen alkalmas, azonnal  
kiadó. Telefon 581. 7596

**Jóforgalmu**  
dobánytörsde átadó. Cim  
a kiadóban. 7591

**Hatvan-u.**  
11. számú háznál 1 üzlet-  
helyiség kiadó. Értekez-  
tetni Stern kefégyárban.  
7575

**Gummi**  
haszfűző a legújabb! Ka-  
laptollak olcsó árakban!  
Kötött női felöltők nagy-  
választékban! Benyáts  
Emilnél Debrecen Főter.  
257

**Ügyvédi**  
vagy privát irodábaajánl-  
kozik kisegítőnek nyol-  
cadik gimnaziumi tanuló.  
Cim a kiadóhivatalban. b

**Előkelő**  
r. k. urí család csakis  
előkelő két urí gyermeket  
a jövő iskolai évre teljes  
ellátásra elfogad. A nagy  
lakás villany, fürdő szo-  
bával a r. k. főgymnázium  
szomszédságában van. —  
Cim a kiadóhivatalba. b

**Elegáns**  
omeleti utcai külön be-  
járatu butorozott szoba  
kiadó. Villany világítás,  
fürdőhasználat, Szentanna  
utca 31. b

**Magánvizsgára**  
jutányos árért előkészít  
felsőbb osztályu gimnáz-  
iumi tanuló. Cim a ki-  
adóhivatalban. b

**Vidéki**  
szülők figyelmébe! A  
gimnázium közelébe lakó  
özy. magános urnó a kö-  
vetkező tanévre teljes el-  
látásra elfogad fügyerme-  
sét, gyengébb tanulót —  
esetleg felsőbb gimnáz-  
iumba jó fla némi okta-  
tásba is részesitené. Cim  
a kiadóhivatalban. b

**Két**  
szoba, előszoba és mellék-  
helyiségekből álló lakás  
Görbe-utca 7. szám alatt  
augusztus 1-re kiadó. —  
Tiszta, nagy udvar. Más  
lakó nincs. b

**Uri**  
leány özyegy urnónél vagy  
idős házaspárnál külön  
szobával teljes ellátást  
keres. Cim a kiadóhiva-  
talban. 7608

**Kiadó**  
tisztviselő-telepen egy tel-  
jesen új és modern négy  
szobás lakás, esetleg istál-  
óval. Értekezni Posta-  
kert 12. 7582

**Gazdasszonynak**  
ajánlkozik egy nő. teljes-  
sen jártas a főzésben. Cim  
a kiadóban. 760

**Szülők figyelmébe.**  
Elemi iskolás gyermeke-  
ket, kik a német nyelvet  
elsajátítani akarják, cse-  
rébe vagy kosztba fogad  
Pitonyák János, tanító  
Merényben, szepesmegye.  
— Bővebb felvilágosítás  
Buttkai János urnál, Domb  
utca 4., vagy Gombos Fe-  
renc urnál, Péterfia-u. 59.  
és írásilag. 7599

**Azonnal**  
kiadó két szoba, konyha,  
kamara, sertés tartással  
Homokkert, — Monostor-  
Pályi-ut 8. 7612

**Díványok**  
készen Nagy Antal kár-  
pitosnál kaphatók. Tanuló  
felvétetik Arany János-u.  
38. szám. 7317

**Király**  
kávái mégis a legjobbak,  
kívánatra vevő előtt por-  
kölve, Debrecen, Dégen-  
feld-tér 11. 256

**Hajhullás**  
ellen legjobb az Egger  
hajpetrol. Stern kefégyár  
r. t. városi raktárában  
kapható. 7549

**Modern**  
4 szobas utcai lakás  
minden kényelemmel fel-  
szerelve Jókai-u. 9/A. sz.  
alatt augusztus 1-re ki-  
adó. 7612

**Felsőbb**  
iskolába járó egyetlen leá-  
nyomhoz elfogadok isko-  
lársnak teljes ellátásra jó  
házból való leánykát. —  
Káliz Sándor, Lőcse. 7623

**Árpád-tér**  
és diószegi-utca 12. szám  
üzlethelyiség és 1 szoba,  
konyha augusztus elsőre  
kiadó. 7625

**Homok**  
bármily mennyiségben  
kapható taligánként 20  
fillérről az enygyár tele-  
pén, Diószegi-uten. 7621

**Férfi**  
és női fehérnemű, gyer-  
mek zokni, férfi- és női  
finom harisnya, vászon  
zsebkendő, csipke gallér  
most nagyon olcsón Ker-  
tésznél, Sas-utca. 7627

**Polgári**  
iskolás leánykát uri  
család teljes ellátásra el-  
fogad, zongora használat-  
tal. Cim a kiadóban. 7622

## Kereslet.

**Munkásnök**  
és kocsisok állandó fog-  
lalkozásra azonnal felvé-  
tetnek Teleky-u. 100. 261

**Tanuló**  
leányok fizetéssel felvé-  
tetnek Benyáts Emil ha-  
risnyagyarába. 258

**Lakatos**  
tanoncok fizetéssel felvé-  
tetnek Balla Károly mű-  
helyében, Ajtó-u. 5. 248

**Egy**  
tanuló felvétetik Főlegy-  
házy János fűszerüzleté-  
ben. 263

**Fiatal**  
segédet melőbbi belépésre  
keresünk. Deutsch Albert  
és Tsa. 7614

**Iroda**  
surolásra asszony felvé-  
tetik. Cim a kiadóhivatal-  
ban. b

**Egy**  
takarítónő Honvéd-u. 24.  
sz. felvétetik. 7618

**Tisztességes**  
takarítónő könyvvel je-  
lentkezzék a délutáni  
órákban. Ferenc J.-ut 17/a.  
7617

**Fűszerkereskedő**  
segéd azonnal vagy ké-  
sőbbi belépésre felvétetik.  
Kiss Lajos, Csapó-u. 100.  
7724

**Fodrász**  
segéd, jó munkás beléphet  
pályaudvari fodrásznál,  
Debreczen. Kelemen Ist-  
ván. 7620

**Alóllrott**  
azonnali belépésre keres  
egy gépapolót. Vendéglő-  
sők, Hentesek és Mészá-  
rosok műgygyára rész-  
vénytársaság Debreczen,  
Erzsébet-utca 29. 7629

**Fodrász**  
segéd állandóan vagy ki-  
sigiteni felvétetik. Belé-  
nyesi, Hatvan-u. 7628

## Eladás.

**Női**  
és férfi divatüzlet Piac-  
utcán, forgalmas helyen  
azonnal eladó. — Cim a  
kiadóhivatalban. 7478

**Üzleti**  
berendezések eladók. —  
Schwarz, Széchenyi-utca  
57. 7626

## Csődítomegeladási hirdetmény.

Alóllrott tömeggondnok ezennel  
közhírré teszi, hogy vb. Holstein  
Miksa csődítomegéhez 1-335, 337-347  
tételszámok alatt leltározott 2289 K  
76 fill. beszerzési és 1757 K 07 fill.  
becsértékű fűszer és vegyes áruk-  
ból álló áruraktár zárt ajánlati ver-  
senytárgyalásutján eladatik az alábbi  
feltételek mellett.

1. Az ajánlatok 100 korona bá-  
natpénzel együtt 1912 július hó 20-án  
déli 12 óráig alantirt tömeggondnok-  
hoz adandók be.

2. A választmány az ajánlatok  
felett 1912 július hó 26-án déli 12  
órákor határoz, fenntartván magá-  
nak a jogot arra, hogy az ajánlatok  
bármelyikét elfogadhassa, vagy va-  
lamennyit visszautasithassa.

3. A csődítomeg az áruk meny-  
nyiségeért, minőségeért s a leltár  
helyességeért szavatosságot nem  
vállal.

4. Vevő az ajánlat elfogadását  
követő 3 nap alatt az árukat átvenni  
és a vételárat megfizetni tartozik.  
A késedelmes vevő banatpénzét el-  
veszti, ezenfelül kártérítési kötele-  
zettsége épségben marad. A leltári  
árak tömeggondnok közbenjöttével  
a rendes üzleti órák alatt megte-  
kinthetők. Ajánlattevő ajánlatában  
kijelenteni tartozik, hogy ezen hir-  
detmény feltételeit ismeri és azokat  
elfogadja.

Debreczen, 1912 július hó 18.

Dr. Horvát Sándor  
ügyvéd, tömeggondnok  
Piacz-u. 16.

4-5-6

méteres hosszú, vékony,  
vastag akácfa és új lisztes  
zsák eladó. Péterfia-utca  
56. 7611

**Biztos**  
megélhetősi vendéglő osa-  
ládi körülmények miatt  
olcsón eladó. Kétmalom-  
utca 16. 7619

**Eladó**  
egy jömeneteli fűszerüz-  
let korlátlan italmérséssel  
és berendezéssel, Vörös-  
mári-utca 20.

## Eladó

a város belterüle-  
tén villamos meg-  
állóhoz közel, —  
építési tervvel, jó-  
vizü kuttal

„ egy telok „  
ötezer háromszáz  
koronáért.

Értekezhetni Vig-  
kegyü Mihály-u.  
22. 1290

## Leltározás alatt

a raktáron levő

## Nyári mosó áruk

Grenadinok, Ruhavásznak, Ze-  
phirek, Kartonok, Francia de-  
laineek, Bordürös voilok, Sely-  
mesbatistok, Madeira himzések.

### Továbbá:

Csipkegallérok, bőrtáskák, nap-  
:-: ernyők, férfi ingek stb. :-:

:: tetemesen leszállított árakon ::

árusittatnak

## Szabó Lajos fiai

cégnél.

### Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári idényre a leg-  
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

### „Szabadalmazott jég szekényeket“

önműködő fagyaltgépeket legjobb  
minőségű szódavíz készülékeket,  
tükrözött kerti golyókat, sodrony  
borítékot és szabadalmazott legjobb  
befűző üvegeket a legnagyobb vá-  
lasztékban és legjutányosabb árak  
mellett ajánl

### Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási  
diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat

## Nyári Occasio leszállított árakon.

Finom francia Grenadinok	K	1.14
Bordürös francia Delinek	„	1.50
Selyem Batisztok	„	— .66
Ruhavásznak minden színben	„	— .54
Ruhavásznak szép új mintákban	„	— .66
Mosó Delinek	„	— .54
120 cm. Madeira Batisztok	„	1.50
120 cm. Madeira batisz Yola tok	„	2.70

**Csakis elsőrendű minőségek.**

Lakóvek Csipkegallérok

## Bosznay J. és Társa

Debreczen, Kossuth-u. 5.